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1. ВСТУП 

 1.1. Мета та завдання  навчальної дисципліни 

Мета викладання навчальної дисципліни - формування системи знань 

про державне (конституційне) право як основоположну галузь права в 

зарубіжних країнах та про особливості конституційно-правової регламентації 

політичних, економічних, соціальних і духовно-культурних відносин в країнах 

американського континенту, Європи й Азії; активізація аналітичної діяльності 

здобувачів вищої освіти; розвиток умінь і навичок застосування 

конституційно-правового законодавства в правничій діяльності. 

Завдання: 

- надання знань щодо основ державного (конституційного) права 

провідних  країн американського континенту, Європи й Азії та виявлення 

загального і особливого в їх конституційному розвитку; 

- з’ясування ефективності конституційно-правових інститутів в 

залежності від існуючої форми держави;  

- засвоєння правової природи інститутів глави держави, парламенту, 

уряду, конституційного контролю, місцевого самоврядування в зарубіжних 

країнах; 

- з’ясування проблеми забезпечення конституційних прав і свобод 

людини і громадянина в зарубіжних країнах; 

- формування самостійного і критичного погляду на практику 

застосування конституційного законодавства в країнах американського 

континенту, Європи й Азії.   

1.2. Статус навчальної дисципліни у структурі освітньо-професійної 

програми: обов’язкова .  

1.3. Пререквізити: «Теорія права», «Історія держави і права зарубіжних 

країн». 

1.4. Кореквізити: «Конституційне право України», «Державне 

будівництво і місцеве самоврядування», «Міжнародне право».  

1.5. Постреквізити: «Право ЄС», «Конвенція про захист прав людини й 



 
 

основоположних свобод».   

1.6. Перелік предметних компетентностей здобувача вищої освіти: 

ПК-1. Здатність визначати сутність державного (конституційного) права 

в зарубіжних країнах, його базових категорій і понять.  

ПК-2. Здатність аналізувати джерела державного (конституційного) 

права в зарубіжних країнах  

ПК-3. Здатність аналізувати й оцінювати вплив міжнародних і 

національних актів на розвиток конституційного законодавства і його 

застосування в різних зарубіжних країнах. 

ПК-4. Здатність орієнтуватися в системі конституційного законодавства 

зарубіжних країн й здійснювати його самостійний порівняльно-правовий 

аналіз. 

ПК-5. Здатність до аналізу об’єктів, суб’єктів і змісту конституційно-

правових відносин в зарубіжних країнах. 

ПК-6.  Здатність до визначення поняття державного (конституційного) 

права в зарубіжних країнах. 

ПК-7. Розуміння сутності конституційно-правового регулювання 

політичних, соціально-економічних і духовно-культурних  відносин в 

зарубіжних кранах.  

ПК-8. Здатність до аналізу сутності конституційних засад організації і 

діяльності органів публічної влади в зарубіжних країнах. 

ПК-9. Здатність до використання інформаційних технологій у ході 

аналізу джерел державного (конституційного) права в різних зарубіжних 

країнах.  

ПК-10. Здатність характеризувати  сучасні проблеми взаємин вищих 

органів влади в зарубіжних країнах.  

ПК-11. Здатність характеризувати конституційно-правову 

регламентацію організації і проведення виборів, референдуму, плебісциту і 

інших форм безпосередньої демократії в зарубіжних країнах. 

  ПК-12. Розуміння правової природи і змісту парламентського права.  



 
 

ПК-13. Здатність характеризувати конституційно-правовий статус глави 

і держави й уряду в зарубіжних країнах з різною формою правління.  

ПК-14. Здатність характеризувати  конституційно-правовий статус 

людини і громадянина в зарубіжних країнах, його структуру. 

ПК-15. Здатність характеризувати зміст принципу рівності і заборони 

дискримінації як універсального стандарту прав людини, визначати 

особливості конституційно-правового регулювання в зарубіжних країнах. 

ПК-16. Розуміння сутності гендерної рівності як складової 

конституційного принципу рівності. 

 ПК-17. Здатність характеризувати сучасні гендерні проблеми в 

зарубіжних країнах.  

ПК-18. Здатність характеризувати  конституційно-правове регулювання 

міжнаціональних відносин в зарубіжних країнах. 

ПК-19. Здатність характеризувати основи конституційного права країн 

Американського континенту, Європи й Азії.  

ПК-20. Здатність до аналізу різноманітності форм сучасної держави та 

їх конституційно-правового регулювання.  

ПК-21. Здатність визначати сутність конституційних моделей 

регламентації статусу людини і громадянина в зарубіжних країнах і зміст  

елементів цих моделей в зарубіжних країнах. 

ПК-22. Здатність характеризувати конституційно-правові механізми 

забезпечення верховенства конституції в зарубіжних країнах. 

ПК-23. Здатність характеризувати інститути безпосередньої демократії 

в зарубіжних країнах. 

  ПК-24. Здатність характеризувати системи місцевого управління в 

зарубіжних країнах.  

ПК-25. Здатність визначати сутність і види конституцій в зарубіжних 

країнах. 

ПК-26. Здатність характеризувати правову природу системи 

конституційного правління в зарубіжних країнах. 



 
 
 Експлікація загальних і спеціальних компетентностей визначається в карті предметних 

компетентностей (Додаток 1) 

 1.7  Перелік результатів навчання здобувача вищої освіти: 

 РН НД 1.1. Демонструвати розуміння сутності конституційно-

правового регулювання політичних, соціально-економічних і духовно-

культурних  відносин в зарубіжних кранах. 

РН НД 1.2. Характеризувати  конституційно-правовий статус людини і 

громадянина в зарубіжних країнах, його структуру. 

РН НД 1.3. Дискутувати зі складних правових проблем дотримання 

принципу рівності і заборони дискримінації, як універсального стандарту прав 

людини, визначати особливості конституційно-правового регулювання даного 

принципу в зарубіжних країнах. 

РН НД 1.4. Демонструвати здатність визначати сутність конституційних 

моделей регламентації статусу людини і громадянина в зарубіжних країнах і 

зміст елементів цих моделей в зарубіжних країнах. 

РН НД 1.5. Аналізувати й оцінювати вплив міжнародних і національних 

актів на розвиток конституційного законодавства і його застосування в різних 

зарубіжних країнах. 

РН НД 1.6. Інтегрувати знання про сутність конституційних засад 

організації і діяльності органів публічної влади в зарубіжних країнах. 

РН НД 1.7. Визначати сутність державного (конституційного) права в 

зарубіжних країнах, його базових категорій і понять. 

РН НД 1.8. Аналізувати джерела державного (конституційного) права в 

зарубіжних країнах. 

РН НД 1.9. Дискутувати зі складних правових проблем застосування 

положень конституційного законодавства, що регулює організацію та 

діяльність органів публічної влади в зарубіжних країнах.  

РН НД 2.1. Здійснювати дослідження основ конституційного права країн 

американського континенту, Сполученого королівства Великої Британії і 

Північної Ірландії і держав-членів ЄС. 



 
 

РН НД 2.2. Інтегрувати знання про зміст організації та діяльності вищих 

органів влади як об’єкта конституційно-правового регулювання в країнах 

американського континенту, Сполученому королівстві Великої Британії і 

Північної Ірландії і державах-членах ЄС.  

РН НД 2.3. Дискутувати зі складних проблем організації і проведення 

виборів і референдумів у країнах американського континенту, Сполученому 

королівстві Великої Британії і Північної Ірландії і державах-членах ЄС. 

РН НД 2.4. Критично оцінювати стан дотримання прав і свобод людини 

в країнах американського континенту, Сполученому королівстві Великої 

Британії і Північної Ірландії і державах-членах ЄС. 

РН НД 2.5. Оцінювати недоліки і переваги конституційних механізмів 

системи стримувань і противаг у країнах американського континенту, 

Сполученому королівстві Великої Британії і Північної Ірландії і державах-

членах ЄС. 

РН НД 2.6. Демонструвати навички проведення дослідження актів 

парламенту в країнах американського континенту, Сполученому королівстві 

Великої Британії і Північної Ірландії і державах-членах ЄС. 

РН НД 2.7. Формувати й аргументувати особисту думку щодо сутності 

конституційних реформ, що проводяться в країнах американського 

континенту, Сполученому королівстві Великої Британії і Північної Ірландії і 

державах-членах ЄС.  

РН НД 2.8. Демонструвати розуміння сутності конституційно-правових 

механізмів забезпечення верховенства конституції в країнах американського 

континенту, Сполученому королівстві Великої Британії і Північної Ірландії і 

державах-членах ЄС. 

РН НД 2.9. Характеризувати зміст систем місцевого управління в 

країнах американського континенту, Сполученому королівстві Великої 

Британії і Північної Ірландії і державах-членах ЄС. 

РН НД 3.1. Характеризувати конституційно-правові основи державного 

ладу країн Азії й Близького Сходу. 



 
 

РН НД 3.2. Розкривати особливості різноманітності форм держави та їх 

конституційно-правового регулювання в країнах Азії й Близького Сходу.  

РН НД 3.3. Демонструвати розуміння змісту нормативного аспекту 

політичної системи країн Азії й Близького Сходу. 

РН НД 3.4. Інтегрувати знання про конституційно-правове регулювання 

міжнаціональних відносин в країнах Азії й Близького Сходу.   

РН НД 3.5. Характеризувати конституційно-правові механізми 

забезпечення прав людини і їх відповідність міжнародним стандартам в сфері 

прав людини в країнах Азії й Близького Сходу.   

РН НД 3.6. Демонструвати розуміння сутності виборчого процесу в 

країнах Азії й Близького Сходу.   

РН НД 3.7. Характеризувати процедуру здійснення конституційного 

контролю в країнах Азії й Близького Сходу.   

РН НД 3.8. Пояснювати правову природу і зміст конституційного 

законодавства в країнах Азії й Близького Сходу.   

 Експлікація результатів освоєння навчальної дисципліни і результатів навчання за 

спеціальністю і  спеціалізацією визначається в карті результатів навчання, сформульованих у 

термінах компетентностей (Додаток 2). 

1.8. Модулі програми навчальної дисципліни 

Модуль 1. Засади конституційного ладу зарубіжних країн 

Модуль 2. Основи конституційного права країн американського 

континенту, Сполученого королівства Великої Британії і Північної Ірландії і 

держав-членів Європейського Союзу 

Модуль 3. Конституційно-правові основи державного ладу країн Азії й 

Близького Сходу 

Експлікація модулів компетентнісно орієнтованої програми навчальної дисципліни визначається у 

матриці зв’язків між модулями навчальної дисципліни, результатами навчання і предметними 

компетентностями (Додаток 3). 

2. Опис навчальної дисципліни (навчальні одиниці) 

 

 Курс Рівень освіти, галузь знань, 

спеціальність 

Дидактична структура  

та кількість годин 



 
 

Кількість кредитів ЄКТС: 4,0 

 

Кількість модулів: 3 
 

Загальна кількість годин: 120 

 
 

Тижневих годин для денної 

форми навчання: 

аудиторних – 2–4, 
самостійної роботи студента – 

6–8. 

Рівень освіти – перший 

(бакалаврський) 

 
 

Галузь знань – 08 «Право» 

 
  

Спеціальність – 081 «Право» 

 

 
 

 

Модуль 1 

Лекції: 8 

Практичні заняття: 10 
Самостійна робота: 21 

Модуль 2   

Лекції: 10 
Практичні заняття: 12 

Самостійна робота: 35 

Модуль 3 

Лекції: 4 
Практичні заняття: 4 

Самостійна робота: 16 

Види контролю: поточний 
контроль; підсумковий 

контроль знань (іспит) 

 

 3. Зміст програми навчальної дисципліни 

   

Модуль 1.  Засади конституційного ладу зарубіжних країн 

Конституційно-правове регулювання суспільного ладу в зарубіжних 

країнах. Конституційно-правові засади політичної системи: інституціональний 

й функціональний аспект. Різноманітність форм сучасної держави та їх 

загальна характеристика. Конституційно-правове регулювання референдуму, 

плебісциту і народної законодавчої ініціативи в зарубіжних країнах. 

Конституційні принципи економічних відносин. Конституційно-правові 

основи соціальної й духовно-культурної сфери.  

Конституційно-правовий інститут прав і свобод людини і 

громадянина в зарубіжних країнах. Становлення конституційних прав і свобод 

в зарубіжних країнах. Конституційні моделі регламентації статусу людини і 

громадянина в зарубіжних країнах. Особливості регулювання прав людини в 

діючих конституціях XVIII-XIX ст., нових і новітніх Основних Законах. 

Конституційно-правові засоби забезпечення прав і свобод людини і 

громадянина.  

Конституційні моделі організації й діяльності органів державної влади 

зарубіжних країн. Конституційно-правові засади організації, проведення 

виборів і визначення результатів голосування в зарубіжних країнах. 

Конституційно-правові засади парламенту і парламентаризму. Глава держави 



 
 

й уряд як конституційно-правовий інститут. Конституційний контроль в 

зарубіжних країнах. Місцеве управління у зарубіжних країнах. 

Модуль 2. Основи конституційного права країн американського 

континенту, Сполученого королівства Великобританії і Північної 

Ірландії і держав-членів Європейського Союзу 

Основи конституційного права США. Конституція 1787 р. Поправки. 

Білль про права. Конгрес. Президент. Верховний Суд. Конституційні 

принципи американського федералізму. Місцеві органи влади. 

Основи конституційного права Бразилії. Конституція Бразилії 1988 р. 

Конституційно-правовий статус особи. Національний конгрес. Президент. 

Федеральний Верховний Суд. Конституційні принципи бразильського 

федералізму. Місцеві органи влади. 

Основи конституційного права Канади. Конституція Канади. 

Конституційно-правовий статус особи. Глава держави. Генерал-губернатор. 

Парламент. Кабінет. Верховний Суд. Конституційні принципи канадського 

федералізму. Місцеві органи влади. 

Основи конституційного права Сполучного Королівства Великої 

Британії і Північної Ірландії. Конституція Сполучного Королівства Великої 

Британії і Північної Ірландії. Конституційно-правовий статус особи. Монарх. 

Парламент. Уряд. Верховний Суд Сполучного Королівства Великої Британії і 

Північної Ірландії. Конституційно-правовий статус органів влади регіонів. 

Місцеві органи влади. 

Основи конституційного права Французької Республіки. Конституція 

Франції 1958 р. Конституційно-правовий статус особи. Президент. Парламент. 

Уряд. Конституційна рада. Конституційно-правовий статус органів влади 

територіальних колективів. Місцеві органи влади. 

Основи конституційного права ФРН та Італійської Республіки. 

Конституція ФРН 1949 р. Конституційно-правовий статус особи. Бундестаг і 

Бундесрат. Федеральний президент. Федеральний уряд. Федеральний 



 
 

конституційний суд. Конституційні принципи германського федералізму. 

Місцеві органи влади. 

Конституція Італійської Республіки 1947 р. Конституційно-правовий 

статус особи. Парламент. Президент. Рада міністрів. Конституційний Суд. 

Конституційно-правовий статус органів влади регіонів. Місцеві органи влади. 

Основи конституційного права Республіки Польща. Конституція 

Республіки Польща 1997 р. Конституційно-правовий статус особи. Парламент. 

Президент. Рада Міністрів. Конституційний Трибунал. Місцеві органи влади.  

Основи конституційного права Республіки Болгарія. Конституція 

Республіки Болгарія 1991 р. Конституційно-правовий статус особи. Народні 

збори. Президент. Міністерська рада. Конституційний суд. Місцеві органи 

влади. 

Модуль 3. Конституційно-правові основи державного ладу країн 

Азії й Близького Сходу  

Основи конституційного права Японїі. Конституція Японії 1947 р. 

Конституційно-правовий статус особи. Імператор. Парламент. Кабінет. 

Верховний Суд. Місцеві органи влади. 

Основи державного права КНР. Конституція КНР 1982 р. 

Конституційно-правовий статус особи. Всекитайські збори народних 

представників. Постійний комітет Всекитайських зборів народних 

представників. Голова КНР. Державна рада. Центральна військова рада. 

Конституційні засади національно-територіальної автономії. Місцеві органи 

влади. 

Основи конституційного права Ізраїлю. Конституція Ізраїлю. 

Конституційно-правовий статус особи. Кнесет. Президент. Уряд. Верховний 

Суд. Місцеві органи влади. 

Основи державного права Об’єднаних Арабських Еміратів. Конституція 

Об’єднаних Арабських Еміратів. Конституційно-правовий статус особи. Вища 

Рада Союзу. Президент Союзу та його заступник. Рада Міністрів Союзу. 



 
 

Національна Рада Союзу. Верховний Суд Союзу. Конституційні засади 

відносин Союзу й Еміратів. Місцеві органи влади 

 

4. Ресурсне забезпечення навчальної дисципліни 

4.1. Форми організації освітнього процесу і види навчальних занять: 

- форми організації освітнього процесу: навчальні заняття; самостійна 

робота; практична підготовка; контрольні заходи; 

- види навчальних занять: лекції, практичні заняття, індивідуальні 

заняття, консультації. 

4.2. Самостійна робота здобувачів вищої освіти 

Самостійна робота – вид позааудиторної роботи навчального характеру, 

яка спрямована на вивчення програмного матеріалу навчального курсу. Під 

час цього виду роботи студент має самостійно опрацювати конспекти лекцій, 

рекомендовану літературу, нормативні акти, матеріали емпіричних 

досліджень до тем, що виносяться на практичні заняття. 

Формами самостійної роботи студентів є: доопрацювання матеріалів 

лекції; робота в інформаційних мережах; наукове повідомлення з 

вузькоспеціальною проблематикою; підготовка тематичних презентацій; 

підготовка та публікація наукових статей, тез тощо; розробка схем, таблиць з 

тем начальної дисципліни; анотування наукових статей і монографій; 

здійснення аналізу законопроектів і змін законодавства. 

Самостійна робота студентів полягає у вивченні додаткової навчальної, 

наукової літератури, ознайомленні із конституційним законодавством інших 

країн, вивченні практики застосування конституційного законодавства тощо. 

Самостійна робота призначена для поглиблення знань студентів із тем, що 

передбачені навчальною дисципліною. 

4.3. Освітні технології та методи навчання 

- освітні технології: проблемне навчання, контекстне навчання, 

студентоцентроване навчання, аудіовізуальні технології, наукові дискусії, 

інтерактивні технології, IT-технології тощо; 



 
 

- методи навчання: поєднання словесних, наочних і практичних методів, 

метод проблемного викладання, прес-конференції, ділові ігри, мозкові 

штурми, моделювання професійних ситуацій, кейс-метод, метод дискусії, 

круглий стіл тощо. 

4.4. Форми педагогічного контролю й система оцінювання якості 

сформованих компетентностей за результатами засвоєння навчальної 

дисципліни 

Формами контролю знань студентів є поточний та підсумковий 

контроль.  

Поточний контроль знань студентів включає: 

- контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу 

навчальної дисципліни на практичних заняттях із застосуванням таких засобів: 

усне, письмове або експрес-опитування, вирішення практичних завдань або 

задач, участь у розробці кейсу, захист есе або реферату за ініціативи студента. 

Поточний контроль має на меті перевірку рівня підготовки студента до 

вивчення поточного матеріалу. У ході практичного заняття студент може 

отримати оцінку за п’ятибальною шкалою (0, 0,5, 1, 1,5, 2); 

- контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу 

навчальної дисципліни, що проводиться наприкінці модулів у формі 

колоквіумів, тестів – максимально 6 балів.  

Впродовж семестру студенти виконують завдання для самостійної 

роботи (підготовка презентації, есе, реферату тощо). Максимальна кількість 

балів за самостійну роботу – 8 балів.  

Формою підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти з 

навчальної дисципліни є іспит. Максимальна кількість балів, яку студент може 

отримати за іспит, становить 60 балів. Мінімальна оцінка результатів 

поточного контролю й самостійної роботи, за якої студент допускається до 

іспиту, становить 25 балів. 

 



 
 

Розподіл балів між формами організації освітнього процесу і  

видами контрольних заходів: 

 

Поточний контроль Самостійна 

робота 

студентів 

 

Підсумковий 

контроль 

(іспит) 

Підсум

кова 

оцінка 

знань 

Модуль № 1 Модуль № 2 Модуль №3 

 

п/з, с/з Колоквіум 

мк 

п/з, с/з Колоквіум 

мк 

п/з, с/з Колоквіум 

мк 

max 

10 

max 

2 

max 

12 

max 

2 

max 

4 

max 

2 

max 

8 

max 

60 

мax 

100 

 

Критерії оцінювання результатів навчання: 

Вид контролю Кількість 

балів 

Критерії (за кожною з оцінок) 

Поточний 

контроль  

на 

практичному 

занятті 

 

 Max 2 

високий рівень активності на занятті; глибоке знання 

матеріалу, у тому числі орієнтація в основних наукових 

доктринах та концепціях за темою заняття; розгорнута, 

повна, правильна відповідь на питання; повна, правильна 

і переконлива аргументація при вирішенні проблемних 

правових ситуацій; засвоєння основної і додаткової 

літератури, рекомендованої навчально - методичним 

посібником за темою заняття; вільна орієнтація у 

правових джерелах та судовій практиці за темою заняття; 

усунення прогалин чи неточностей у відповідях інших 

студентів; високий рівень засвоєння практичних навичок 

за певною темою 

1,5 високий рівень активності на занятті; неповне, неточне 

розкриття питання, розв’язання практичних завдань з 

окремими помилками; засвоєння основної і додаткової 

літератури, рекомендованої навчально - методичним 

посібником за темою заняття; неповне використання під 

час відповіді правових джерелах та судової практики; 

суттєве доповнення відповідей інших студентів; високий 

рівень засвоєння практичних навичок за певною темою 

1 середній рівень активності на занятті; значна неповнота, 

суттєві неточності та прогалини у відповіді на питання; 

вирішення проблемних правових ситуацій з суттєвими 

помилками; знайомство з основною літературою, 

рекомендованою навчально - методичним посібником; 

часткове використання правових джерел за темою 

заняття; середній рівень засвоєння практичних навичок за 

певною темою 

0,5 низький рівень активності на занятті; значна неповнота, 

суттєві неточності та прогалини у відповіді на питання; 

розв’язання окремих практичних завдань з теми; 



 
 

вирішення проблемних правових ситуацій з суттєвими 

помилками; суттєві прогалини у засвоєнні 

рекомендованої літератури за темою заняття; низький 

рівень засвоєння практичних навичок за певною темою; 

фрагментарне доповнення відповідей інших студентів 

Міn  0 відсутність знань по жодному з питань плану 

семінарських занять; не розв’язання практичних завдань; 

неприсутність на занятті 

Колоквіум Мах  2 

 

всебічне, систематичне і глибоке знання програмного 

матеріалу, бездоганно засвоєння спеціальної літератури, 

демонстрація студентом здатності до самостійного 

використання отриманих знань у практичній роботі. 

1,5 розкриття всіх питань досить повно, однак з незначною 

кількістю несуттєвих (технічних) помилок у відповіді 

1 виявлення студентом в достатній мірі знання основного 

програмного матеріалу, засвоєння навчальної літератури 

з предмета та виявлення студентом умінь орієнтуватися в 

ній; розкриття всіх питань без помилок, однак з 

незначною неповнотою у відповіді на питання 

0,5 відсутність знань значної частини основного 

програмного матеріалу, допущення істотних помилок у 

відповіді, значна неповнота в розкритті питань. 

Min 0 повне незнання програмного матеріалу 

Оцінка 

самостійної 

роботи 

студента 

Мах 8 

 

  

 

розгорнута, повна, правильна відповідь на всі питання; 

повна, правильна і переконлива аргументація при 

розв’язанні завдань; повне і правильне використання під 

час розв’язання завдань правових джерел та судової 

практики 

6 відповіді на деякі питання містять окремі неточності чи 

неповноту; розв’язання завдань з окремими помилками; 

повне використання під час розв’язання практичних 

завдань правових джерел та судової практики 

4 відповіді на всі питання містять неточності, неповноту 

або повна і правильна відповідь представлена лише на 

частину питань і завдань; завдання розв’язані з суттєвими 

помилками; правові джерела та судова практика 

використані частково 

2 неповнота, неточності та прогалини у відповідях на всі 

питання; фрагментарне, з помилками, розв’язання 

завдань, використання переважно нормативних положень 

без посилання на судову практику 

1 значна неповнота, суттєві неточності та прогалини у 

відповідях на всі питання; розв’язання завдань з 

суттєвими помилками та прогалинами; значні прогалини 

у використанні як правових джерел, так і судової 

практики 

Min 0     невиконання самостійної роботи 

Модульний 

контроль 

(тестові 

завдання)  

Max 6 Відмінне виконання, лише з незначною кількістю 

помилок 

5 У цілому правильна робота з певною кількістю 

незначних помилок 



 
 

3 Непогано, але зі значною кількістю недоліків 

2 Виконання задовольняє певні критерії 

Min 0 Відсутня демонстрація елементарного розуміння 

матеріалу. 

Іспит Мах 60 1. Всебічне. систематичне і глибоке знання матеріалу, 

передбаченого програмою навчальної дисципліни, у тому 

числі орієнтація в основних наукових доктринах та 

концепціях дисципліни. 

2. Засвоєння основної та додаткової літератури, 

рекомендованої кафедрою. 

3. Здатність до самостійного поповнення знань з 

дисципліни та використання отриманих знань у 

практичній роботі. 

55 1. Повне знання матеріалу. передбаченого програмою 

навчальної дисципліни. 

2. Засвоєння основної літератури та знайомство з 

додатковою літературою, рекомендованою кафедрою. 

3. Здатність до самостійного поповнення знань з 

дисципліни, розуміння їх значення для практичної роботи 

50 1. Достатньо повне знання матеріалу, передбаченого 

програмою навчальної дисципліни, за відсутності у 

відповіді суттєвих неточностей. 

2. Засвоєння основної літератури, рекомендованої 

кафедрою. 

3. Здатність до самостійного поповнення знань з 

дисципліни, розуміння їх значення для практичної 

роботи. 

45 1. Знання основного матеріалу. передбаченого програмою 

навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для 

подальшого навчання і майбутньої роботи за професією. 

2. Засвоєння основної літератури. рекомендованої 

кафедрою. 

3. Помилки та суттєві неточності у відповіді на іспиті за 

наявності знань для їх самостійного усунення або за 

допомогою викладача. 

40 1. Знання основного матеріалу. передбаченого програмою 

навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для 

подальшого навчання і майбутньої роботи за професією. 

2. Ознайомлення з основною літературою, 

рекомендованою кафедрою. 

3. Помилки у відповіді на іспиті за наявності знань для 

усунення найсуттєвіших помилок за допомогою 

викладача. 

35 1. Прогалини в знаннях з певних частин основного 

матеріалу, передбаченого програмою навчальної 

дисципліни. 

2. Наявність помилок у відповіді на іспиті. 

0 1. Відсутність знань значної частини основного 

матеріалу, передбаченого програмою навчальної 

дисципліни. 



 
 

2. Неможливість продовжити навчання або здійснювати 

професійну діяльність без проходження повторного 

курсу з цієї дисципліни. 
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Додаток 1 

Карта предметних компетентностей з навчальної дисципліни 

Шифр та назва компетентностей за 

спеціальністю і/або спеціалізацією 

Шифр та назва компетентностей з 

навчальної дисципліни 

ЗК – загальні (універсальні) 

компетентності. (обрати компетентності 

згідно зі змістом навчальної дисципліни) 

ПК – предметні компетентності з 

навчальної дисципліни 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу   

ПК-1. Здатність визначати сутність 

державного (конституційного) права в 

зарубіжних країнах, його базових категорій і 

понять.  

ПК-2. Здатність аналізувати джерела 

державного (конституційного) права в 

зарубіжних країнах  

ПК-3. Здатність аналізувати й оцінювати вплив 

міжнародних і національних актів на розвиток 

конституційного законодавства і його 

застосування в різних зарубіжних країнах. 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у 

практичних ситуаціях 

ПК-4. Здатність орієнтуватися в системі 

конституційного законодавства зарубіжних 

країн й здійснювати його самостійний 

порівняльно-правовий аналіз. 

ПК-5. Здатність до аналізу об’єктів, суб’єктів і 

змісту конституційно-правових відносин в 

зарубіжних країнах.  

ЗК3. Знання й розуміння предметної області 

і розуміння професійної діяльності 

ПК-6.  Здатність до визначення поняття 

державного (конституційного) права в 

зарубіжних країнах . 

ПК-7. Розуміння сутності конституційно-

правового регулювання політичних, 

соціально-економічних і духовно-

культурних  відносин в зарубіжних кранах. 

ПК-8. Здатність до аналізу сутності 

конституційних засад організації і діяльності 

органів публічної влади в зарубіжних 

країнах. 

ЗК6. Навички використання інформаційних і 

комунікаційних технологій. 

ПК-9. Здатність до використання 

інформаційних технологій у ході аналізу 

джерел державного (конституційного) права 

в різних зарубіжних країнах.  

ЗК7. Здатність вчитися й оволодівати 

сучасними знаннями. 

ПК-10. Здатність характеризувати  сучасні 

проблеми взаємин вищих органів влади в 

зарубіжних країнах.  

ПК-11. Здатність характеризувати 

конституційно-правову регламентацію 

організації і проведення виборів, 

референдуму, плебісциту і інших форм 

безпосередньої демократії в зарубіжних 

країнах. 



 
 

 ПК-12. Розуміння правової природи і змісту 

парламентського права.  

ПК-13. Здатність характеризувати 

конституційно-правовий статус глави і 

держави й уряду в зарубіжних країнах з 

різною формою правління.  

ЗК12. Здатність усвідомлювати рівні 

можливості та гендерні проблеми. 

ПК-14. Здатність характеризувати  

конституційно-правовий статус людини і 

громадянина в зарубіжних країнах, його 

структуру. 

ПК-15. Здатність характеризувати зміст 

принципу рівності і заборони дискримінації 

як універсального стандарту прав людини, 

визначати особливості конституційно-

правового регулювання в зарубіжних 

країнах. 

ПК-16. Розуміння сутності гендерної рівності 

як складової конституційного принципу 

рівності. 

 ПК-17. Здатність характеризувати сучасні 

гендерні проблеми в зарубіжних країнах.  

ЗК14. Цінування та повага різноманітності і 

мультикультурності. 

 

ПК-18. Здатність характеризувати  

конституційно-правове регулювання 

міжнаціональних відносин в зарубіжних 

країнах. 

ЗК1.2. Здатність грамотно і точно 

формулювати й висловлювати свої позиції, 

належним чином їх обґрунтовувати 

ПК-19. Здатність характеризувати основи 

конституційного права країн 

Американського континенту, Європи й Азії.  

ПК-20. Здатність до аналізу різноманітності 

форм сучасної держави та їх конституційно-

правового регулювання.  

ПК-21. Здатність визначати сутність 

конституційних моделей регламентації 

статусу людини і громадянина в зарубіжних 

країнах і зміст  елементів цих моделей в 

зарубіжних країнах. 

ПК-22. Здатність характеризувати 

конституційно-правові механізми 

забезпечення верховенства конституції в 

зарубіжних країнах. 

ПК-23. Здатність характеризувати інститути 

безпосередньої демократії в зарубіжних 

країнах. 

 ПК-24. Здатність характеризувати системи 

місцевого управління в зарубіжних країнах.  

ЗК1.3. Навички збору і аналізу інформації з 

національних і міжнародних джерел 

ПК-25. Здатність визначати сутність і види 

конституцій в зарубіжних країнах. 

ПК-26. Здатність характеризувати правову 

природу системи конституційного правління 

в зарубіжних країнах. 



 
 

СК – спеціальні компетентності (обрати 

компетентності згідно зі змістом 

навчальної дисципліни) 

 

СК2. Здатність аналізувати ретроспективи 

розвитку правових явищ та процесів у 

контексті їх впливу на сучасну правову 

систему. 

 

ПК-7. Розуміння сутності конституційно-

правового регулювання політичних, 

соціально-економічних і духовно-

культурних  відносин в зарубіжних кранах. 

ПК-12. Розуміння правової природи і змісту 

парламентського права.  

ПК-13. Здатність характеризувати 

конституційно-правовий статус глави і 

держави й уряду в зарубіжних країнах з 

різною формою правління. 

СК3. Цінування та повага до гідності 

людини як найвищої соціальної цінності, 

розуміння її правової природи.  

 

ПК-14. Здатність характеризувати  

конституційно-правовий статус людини і 

громадянина в зарубіжних країнах, його 

структуру. 

ПК-16. Розуміння сутності гендерної рівності 

як складової конституційного принципу 

рівності. 

ПК-21. Здатність визначати сутність 

конституційних моделей регламентації 

статусу людини і громадянина в зарубіжних 

країнах і зміст  елементів цих моделей в 

зарубіжних країнах. 

 

 

СК4. Здатність застосовувати Конвенцію 

про захист прав людини та основоположних 

свобод, а також прецедентну практику 

Європейського суду з прав людини.  

 

ПК-3. Здатність аналізувати й оцінювати вплив 

міжнародних і національних актів на розвиток 

конституційного законодавства і його 

застосування в різних зарубіжних країнах. 

ПК-15. Здатність характеризувати зміст 

принципу рівності і заборони дискримінації 

як універсального стандарту прав людини, 

визначати особливості конституційно-

правового регулювання в зарубіжних 

країнах. 

 

СК7. Здатність застосовувати норми та 

інститути права, щонайменше з таких 

галузей, як: конституційне право, 

адміністративне право і адміністративне 

процесуальне право, цивільне і цивільне 

процесуальне право, трудове право, 

кримінальне і кримінальне процесуальне 

право. 

 

ПК-1. Здатність визначати сутність 

державного (конституційного) права в 

зарубіжних країнах, його базових категорій і 

понять.  

ПК-5. Здатність до аналізу об’єктів, суб’єктів і 

змісту конституційно-правових відносин в 

зарубіжних країнах. 

ПК-6.  Здатність до визначення поняття 

державного (конституційного) права в 

зарубіжних країнах . 

ПК-25. Здатність визначати сутність і види 

конституцій в зарубіжних країнах. 

 



 
 

СК11. Здатність визначати належні та 

прийнятні для юридичного аналізу факти.  

 

ПК-11. Здатність характеризувати 

конституційно-правову регламентацію 

організації і проведення виборів, 

референдуму, плебісциту і інших форм 

безпосередньої демократії в зарубіжних 

країнах. 

ПК-20. Здатність до аналізу різноманітності 

форм сучасної держави та їх конституційно-

правового регулювання.  

ПК-22. Здатність характеризувати 

конституційно-правові механізми 

забезпечення верховенства конституції в 

зарубіжних країнах. 

СК12. Здатність аналізувати правові 

проблеми, формувати та обґрунтовувати 

правові позиції. 

 

ПК-10. Здатність характеризувати  сучасні 

проблеми взаємин вищих органів влади в 

зарубіжних країнах.  

ПК-17. Здатність характеризувати сучасні 

гендерні проблеми в зарубіжних країнах. 

ПК-23. Здатність характеризувати інститути 

безпосередньої демократії в зарубіжних 

країнах. 

ПК-26. Здатність характеризувати правову 

природу системи конституційного правління 

в зарубіжних країнах. 

СК13. Здатність до критичного та 

системного аналізу правових явищ. 

 

ПК-8. Здатність до аналізу сутності 

конституційних засад організації і діяльності 

органів публічної влади в зарубіжних 

країнах. 

ПК-18. Здатність характеризувати  

конституційно-правове регулювання 

міжнаціональних відносин в зарубіжних 

країнах. 

ПК-19. Здатність характеризувати основи 

конституційного права країн 

Американського континенту, Європи й Азії.  

ПК-24. Здатність характеризувати системи 

місцевого управління в зарубіжних країнах. 

СК16. Здатність до логічного, критичного і 

системного аналізу документів, розуміння їх 

правового характеру і значення. 

 

ПК-2. Здатність аналізувати джерела 

державного (конституційного) права в 

зарубіжних країнах. 

 ПК-4. Здатність орієнтуватися в системі 

конституційного законодавства зарубіжних 

країн й здійснювати його самостійний 

порівняльно-правовий аналіз. 

ПК-9. Здатність до використання 

інформаційних технологій у ході аналізу 

джерел державного (конституційного) права 

в різних зарубіжних країнах. 

 



 
 

Додаток 2 

Карта результатів  навчання здобувача вищої освіти, сформульованих   

у термінах компетентностей 

 

Шифр та назва РН за 

спеціальністю і / або 

спеціалізацією 

Модуль 

НД 

Шифр та назва РН з навчальної дисципліни 

ПРН – результати 

навчання за спеціальністю 

/спеціалізацією (обрати 

результати навчання 

згідно зі змістом 

навчальної дисципліни)  

 Результати навчання з навчальної 

дисципліни  

РН 2. Знати та розуміти 

міжнародні стандарти прав 

людини, положення 

Конвенції про захист прав 

людини та основоположних 

свобод, а також практику 

Європейського суду з прав 

людини. 

 

№1 РН НД 1.1. Демонструвати розуміння  

сутності конституційно-правового 

регулювання політичних, соціально-

економічних і духовно-культурних  відносин 

в зарубіжних кранах. 

РН НД 1.5. Аналізувати й оцінювати вплив 

міжнародних і національних актів на розвиток 

конституційного законодавства і його 

застосування в різних зарубіжних країнах. 

РН НД 1.6. Інтегрувати знання про сутність 

конституційних засад організації і діяльності 

органів публічної влади в зарубіжних 

країнах. 

РН 3. Проводити збір і 

інтегрований аналіз 

матеріалів з різних джерел. 

№1 РН НД 1.7. Визначати сутність державного 

(конституційного) права в зарубіжних 

країнах, його базових категорій і понять.  

РН НД 1.8. Аналізувати джерела державного 

(конституційного) права в зарубіжних 

країнах.  

РН НД 1.9. Дискутувати зі складних 

правових проблем застосування положень 

конституційного законодавства, що регулює 

організацію та діяльність органів публічної 

влади в зарубіжних країнах.  

РН 4. Знати та розуміти 

основи права 

Європейського Союзу. 

№2 РН НД 2.1. Здійснювати дослідження основ 

конституційного права країн 

американського континенту, Сполученого 

королівства Великої Британії і Північної 

Ірландії і держав-членів ЄС. 

РН НД 2.2. Інтегрувати знання про зміст 

організації та діяльності вищих органів 

влади як об’єкта конституційно-правового 

регулювання в країнах американського 

континенту, Сполученому королівстві 

Великої Британії і Північної Ірландії і 

державах-членах ЄС.  



 
 

РН 6. Оцінювати недоліки і 

переваги певних аргументів, 

аналізуючи відому 

проблему. 

№2 РН НД 2.3. Дискутувати зі складних проблем 

організації і проведення виборів і 

референдумів у країнах американського 

континенту, Сполученому королівстві 

Великої Британії і Північної Ірландії і 

державах-членах ЄС. 

РН НД 2.4. Критично оцінювати стан 

дотримання прав і свобод людини в країнах 

американського континенту, Сполученому 

королівстві Великої Британії і Північної 

Ірландії і державах-членах ЄС. 

РН НД 2.5. Оцінювати недоліки і переваги 

конституційних механізмів системи 

стримувань і противаг у країнах 

американського континенту, Сполученому 

королівстві Великої Британії і Північної 

Ірландії і державах-членах ЄС. 

РН 7. Складати та 

узгоджувати план власного 

прикладного дослідження і 

самостійно збирати 

матеріали за визначеними 

джерелами. 

№2 РН НД 2.6. Демонструвати навички 

проведення дослідження актів парламенту в 

країнах американського континенту, 

Сполученому королівстві Великої Британії і 

Північної Ірландії і державах-членах ЄС. 

 РН НД 2.7. Формувати й аргументувати 

особисту думку щодо сутності 

конституційних реформ, що проводяться в 

країнах американського континенту, 

Сполученому королівстві Великої Британії і 

Північної Ірландії і державах-членах ЄС.  

РН 8. Застосовувати 

інститути міжнародного 

публічного права, а також 

міжнародного приватного 

права. 

№2 РН НД 2.8. Демонструвати розуміння 

сутності конституційно-правових механізмів 

забезпечення верховенства конституції в 

країнах американського континенту, 

Сполученому королівстві Великої Британії і 

Північної Ірландії і державах-членах ЄС. 

РН НД 2.9. Характеризувати зміст систем 

місцевого управління в країнах 

американського континенту, Сполученому 

королівстві Великої Британії і Північної 

Ірландії і державах-членах ЄС. 

РН 12. Доносити до 

респондента матеріал з 

певної проблематики 

доступно і зрозуміло. 

№3 РН НД 3.1. Характеризувати конституційно-

правові основи державного ладу країн Азії й 

Близького Сходу. 

РН НД 3.2. Розкривати особливості 

різноманітності форм держави та їх 

конституційно-правового регулювання в 

країнах Азії й Близького Сходу.  

РН НД 3.3. Демонструвати розуміння змісту 

нормативного аспекту політичної системи 

країн Азії й Близького Сходу. 

РН 13. Знати та розуміти 

особливості реалізації та 

застосування норм 

№3 РН НД 3.4. Інтегрувати знання про 

конституційно-правове регулювання 



 
 

матеріального і 

процесуального права.  

 

міжнаціональних відносин в країнах Азії й 

Близького Сходу.   

РН НД 3.5. Характеризувати конституційно-

правові механізми забезпечення прав 

людини і їх відповідність міжнародним 

стандартам в сфері прав людини в країнах 

Азії й Близького Сходу.   

РН 20. Виокремлювати і 

аналізувати юридично 

значущі факти і робити 

обґрунтовані правові 

висновки. 

№ 3 РН НД 3.6. Демонструвати розуміння 

сутності виборчого процесу в країнах Азії й 

Близького Сходу.   

РН НД 3.7. Характеризувати процедуру 

здійснення конституційного контролю в 

країнах Азії й Близького Сходу.   

РН НД 3.8. Пояснювати правову природу і 

зміст конституційного законодавства в 

країнах Азії й Близького Сходу.   

ПРН1.1.Виявляти проблеми 

у правовому регулюванні і 

пропонувати способи їх 

вирішення відповідно до  

принципів захисту прав 

людини і її основоположних 

свобод  

№ 1 РН НД 1.2. Характеризувати  конституційно-

правовий статус людини і громадянина в 

зарубіжних країнах, його структуру. 

РН НД 1.3. Дискутувати зі складних 

правових проблем дотримання принципу 

рівності і заборони дискримінації, як 

універсального стандарту прав людини, 

визначати особливості конституційно-

правового регулювання даного принципу в 

зарубіжних країнах. 

РН НД 1.4. Демонструвати здатність 

визначати сутність конституційних моделей 

регламентації статусу людини і громадянина 

в зарубіжних країнах і зміст елементів цих 

моделей в зарубіжних країнах. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Додаток 3 

 

Матриця зв’язків модулів навчальної дисципліни, результатів 

навчання та предметних  компетентностей у програмі навчальної 

дисципліни 

Результати 

навчання за 

навчальною 

дисципліно

ю / 

модулями 

П

К 

1 

П

К 

2 

П

К 

3 

П

К 

4 

П

К 

5 

П

К 

6 

П

К 

7 

П

К 

8 

П

К 

9 

П 

К 

10 

П 

К 

11 

П

К 

12 

П

К 

13 

П

К 

14 

П

К 

15 

П

К 

16 

П

К 

17 

П

К 

18 

П

К 

19 

П

К 

20 

П

К 

21 

П

К 

22 

П

К 

23 

П

К 

24 

П

К 

25 

ПК

26 

/Модуль 1                           

РН НД 1.1.       *                    

РН НД 1.2.              *             

РН НД 1.3.                * *          

РН НД 1.4.                     *      

РН НД 1.5.   *                        

РН НД 1.6.      *                     

РН НД 1.7. *                          

РН НД 1.8.  *                         

РН НД 1.9.          *                 

/ Модуль 2                           

РН НД 2.1.                   *        

РН НД 2.2.        *                   

РН НД 2.3.           *                

РН НД 2.4.              *             

РН НД 2.5.                    *       

РН НД 2.6.            *               

РН НД 2.7.                         *  

РН НД 2.8.                      *     

РН НД 2.9.                        *   

 /Модуль 3.                           

РН НД 3.1     *                      

РН НД 3.2.             *              

РН НД 3.3.         *                  

РН НД 3.4.                  *         

РН НД 3.5.               *            

РН НД 3.6.                       *    

РН НД 3.7.                          * 

РН НД 3.8.    *                       
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